PRAKTINES UZDUOTYS 30 tasky
1 uzduotis Vietinis laikas (5 taskai)

Vakariausio Afrikos ky3ulio — Zaliojo — geografiné ilguma apytiksliai yra 17° v. ilg., o labiausiai i
rytus nutolusio kySulio — Hafuno — mazdaug 51° r. ilg.

a) Apskaiciuok Siy dviejy kySuliy ilgumos skirtuma laipsniais (1 taskas)

b) Kiek skiriasi vietinis (t. y. astronominis, arba saulés) laikas tarp vakariausio ir ry¢iausio Afri-
kos kysuliy (valandy ir minuciy tikslumu).

(2 taskai)
¢) Kuriose salyse yra $ie kysuliai:
Zaliasis — (1 taskas)
Hafuno — (1 taskas)
2 uzduotis Mastelis ir Zemélapis (7 taskai)
a) Tusciose lentelés vietose jraSyk masteliy reikSmes. (3 taskai)

Skaitmeninis Vardinis

M 1:20 000 000

lcm=40m

M 1:50000

b) Topografiniame zemélapyje nustatyk Barsukynés kalno santykinj auksti nuo Vilnios upés.

(1 taskas)

¢) Topografiniame zemélapyje iSmatuok atstuma nuo Barsukynés kalno iki Vilnios upés (taskas A).

(1 taskas)
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d) Topografiniame zemélapyje iSmatuok azimuta:

nuo tilto (taskas B) tasko A kryptimi

nuo tasko A link Barsukynés kalno virsiinés
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I8tisiniy horizontaliy laiptas 5 metrai /
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(1 taskas)

(1 taskas)

3 uzduotis DEMOGRAFIJA (8 taskai)
a) Koks matavimo vienetas naudojamas gimstamumui iSreiksti? [rasyk pavadinima. (2 taskai)
b) Apskaiciuok ir reikiamose vietose irasyk trukstamus duomenis. (2 taskai)

Valstybé Gimstamumas Mirtingumas Prieaugis
Lietuva 9 11

Svedija 10 0
Brazilija 6 12
Uganda 48 12




¢) Priskirk lentel¢je (2 psl.) pateiktas valstybes atitinkamoms gyventoju amziaus ir lyties
piramidZziy formoms. (4 taskai)
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4 uzduotis GEOGRAFINES KOORDINATES, AZIMUTAI (8 taskai)

a) Pagal nurodytas geografines koordinates konttiriniame zemeélapyje (4 psl.) rask Saliy sostines
ir irasyk juy pavadinimus. (6 taskai)

42°p. pl. 175° 1. ilg.

12°p. pl. 78° v. ilg.
60° 8. pl. 10°r. ilg.

b) Nustatyk geografines koordinates vietoviy, kurios pazymétos [I. (2 taskai)

Viktorijos krioklys

Mirties slénis

5 uZduotis UPES NUOTEKIS (2 taskai)

Pagal nurodytus duomenis apskai¢iuok upés vandens debita ties vandens matavimo stotimis.

1 stotis: vidutinis gylis — 3 metrai. Upés plotis — 200 m. Vidutinis t€kmés greitis — 0,5 m/s.

(1 taskas)

2 stotis: vidutinis gylis — 1,2 metro. Upés plotis — 25 m. Vidutinis t¢kmés greitis — 4 m/s.

(1 taskas)

vieta skaiciavimui
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